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Préambule . 

La Communauté de communes , représentée par son président Michel Francony accompagné de sa vice présidente Martine Vuillemin lors de l'Assemblée générale de février dernier, a démontré le soutien  qu'elle apportait à Mouchard TGV TER .

 Mais au delà de cet accord principe, il est apparu que la création de produits touristiques par la Communauté de comunes pouvait nécessiter une amélioration de la desserte de ce secteur. 

Cette rencontre avait donc pour obejctif d'examiner les pistes de collaboration désormais plus opérationnelles entre la Communauté de communes et Mouchard TGV TER . 

Le canevas de travail 

La Communauté de communes a la capacité à monter des produits touristiques à travers ses Offices de tourisme. Il existe un projet d'EPIC avec un directeur commun pour les Offices de Tourisme. Mais dans l'immédiat, l'Office de Salins avec son directeur étudie la création de 7 produits touristiques. 

Or il est vital  pour la réussite de ce projet de lutter contre cette forme de résignation qui consisterait à prendre sa voiture pour aller prendre le train à Dole et Dijon. Or,  il est clair que le SNCF y  contribue très  activement  avec les multiples obstacles à la desserte directe ou indirecte de Mouchard avec une ardeur accrue depuis un semestre.

Les conclusions  

Martine Vuillemin consultera dans un premier temps Gilles Beder et Marie Thé Brocard sur la faisabilité d'une coopération entre l'OT de Salins et Mouchard TGV TER. Dans un second temps, une rencontre avec le directeur de l'OT de Salins permettrait d'arrêter les modalités concrètes de cette coopération. 

