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	Avis de grand frais.

La première condition pour prendre le TGV 

en gare de Mouchard, c'est qu'il s'y arrête.

La seconde, c'est qu'il y revienne ! 

En effet, comment convaincre nos habitants de venir prendre le TGV à Mouchard s'ils restent en carafe à Dole le soir au retour de Paris ? 

Or, depuis le début de l'année le TGV part bien chaque matin pour Paris à 7h44. Mais  il n'assure plus l'arrêt au retour de Paris à 20h14. Et cela en raison de travaux qui s'étalent sur près de 6 mois. La Région Bourgogne Franche-Comté a donc mis en place en gare de Dole une navette qui assure la correspondance avec Mouchard. Jusque-là, rien à dire. Et on peut  même accepter un léger retard...provisoire. 


Mais le Hic, c'est que cette navette ne fonctionne que le vendredi et le dimanche ! Plus d'arrêt à Mouchard, ni de correspondance depuis Dole les cinq autres jours de la semaine !

Comment  dans ces conditions défendre l'arrêt de Mouchard ? Comment le rendre crédible s'il est grignoté de façon permanente par des décisions contraires ? 
	Nous avons donc saisi la Région pour lui demander la mise en place d'une navette compensatrice. C'était de notre point de vue l'exigence minimale pour conserver le même niveau de service. 

De plus, cette perte substantielle de liaisons avec Paris intervient dans un contexte déjà très chahuté. Cela va des problèmes chroniques d'information qui nous sont signalés sur l'arrêt de Mouchard à  la quasi neutralisation de l'axe Mouchard Dole sans parler du lancinant travail du site SNCF qui oriente quotidiennement vers des trajets par Bourg-en-Bresse ou Besançon, doublant ainsi la durée de trajet. 

C'est donc au regard de tous ces vents contraires que nous vous donnons en page 3 de cette lettre, la réponse qui vient de nous être faite par la Région. Nous vous laissons bien entendu juges de sa position. Sans parler d'acharnement thérapeutique, nous observons toutefois que le seul critère de la rentabilité aboutit nécessairement à la remise en cause du principe même de l'action publique. 


	Témoignage d'un usager 

En 2015, nous avons décidé avec ma compagne de nous installer à Arbois dans le Jura. Ce choix a été motivé par le souhait de quitter Paris pour bénéficier d'un autre cadre de vie et se rapprocher de nos familles mais également par une volonté de renforcer et développer nos activités professionnelles en province. 

Deux critères fondamentaux ont guidé notre choix, bénéficier d'un accès très haut débit et s'appuyer sur des infrastructures de transport de qualité vers Paris et Lons-le-Saunier (siège de ma société) pour faciliter les échanges avec les clients et partenaires. 

A ce titre, la gare de Mouchard située à moins de 10 minutes s'est avérée une véritable aubaine. Cela nous place désormais à 2h15 de Paris par TGV et une demi-heure de Lons-le-Saunier et 2h de Lyon en TER depuis Arbois. Le choix du train est primordial pour nous car il offre la possibilité de travailler dans de bonnes conditions et de voyager sans fatigue à l'inverse de la voiture. Grâce à cet accès facilité au train notamment TGV, nos activités professionnelles respectives ont non seulement perdurer mais cela à ouvert de nouvelles perspectives de développement. 

Toutefois, pour que cette dynamique perdure, il est nécessaire que la ligne entre Paris et Mouchard se maintienne voire se renforce pour offrir plus de solutions de voyage. En effet, dans un monde économique de plus en plus mouvant, il est nécessaire d'être souple et réactif pour rester compétitif. Cela implique de pouvoir nous adapter aux attentes des clients en offrant un maximum de disponibilité pour les rencontrer. A ce jour, nous pratiquons à nous deux 5 à 6 déplacements par mois en moyenne sur Paris. 

Il est certain que si celle-ci était amenée à disparaître sans solution de rechange viable notre implantation dans le Jura serait remise en cause. D'autant que cet axe est déterminant en matière de lien social car il permet de garder contact avec nos amis qui viennent régulièrement par le train passer des week end et des vacances chez nous. A noter que lors de leur séjour, ils pratiquent de nombreuses activités dans le Jura qui bénéficient pleinement à l'économie locale. 

Au delà de nos besoins personnels, il est évident que cette ligne est un atout majeur pour l'attractivité du territoire. C'est pourquoi nous sommes vigilants sur son avenir et soutenons pleinement l’action de l'association « Mouchard TGV-TER ». Affaire à suivre...

Vincent Plésiat. Urbaniste 

Atelier ZOU / SAS d'architecture et d'urbanisme 
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MAIRIE DE MOUCHARD
27 RUE DE STRASBOURG
39330 MOUCHARD

Madame la Présidente,

J'ai bien pris connaissance de votre courrier dans lequel vous me sollicitez pour la mise en
place de correspondances supplémentaires entre TGV et TER en gare de Dole, et a
destination de Mouchard.

J'ai bien noté comme vous la dégradation temporaire de la desserte de la gare de
Mouchard liée a des travaux importants sur le réseau ferroviaire, et pour lesquels
I'entreprise TGV Lyria a modifié la desserte de Mouchard ainsi que la desserte plus globale
de certains trains.

Malheureusement, je suis au regret de ne pouvoir accéder a votre requéte relative a une
extension de la correspondance organisée le vendredi et le dimanche soir entre le TGV
n°® 9277 et le TER n° 895 735. Ce TER ne circule en effet que les vendredis et dimanches
car c’est lors de ces périodes qu’est observée la demande de la clientéle. Pour répondre a
votre requéte, il serait nécessaire de créer, pendant les travaux, une circulation
supplémentaire tous les autres jours de la semaine ce qui ne pourra étre possible. En effet,
les créations de nouvelles dessertes en lieu et place des services TGV doivent &tre
appréhendées selon le niveau de fréquentation des services concernés, la nécessité d’'une
prise en charge financiére de lactivité TGV et les délais minimum d'instruction et de
commandes des trains au gestionnaire du réseau ferroviaire.

Je vous remercie de votre compréhension et vous prie d’agréer, Madame la Présidente,
I'expression de ma considération distinguée.

Michel\Neugnot
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